

«Всё для Победы – это про нас, про уральцев»

Евгений Куйвашев и Людмила Бабушкина открыли в Каменске-Уральском стелу «Город трудовой доблести»

Юлия БАБУШКИНА

Четвертого ноября, в День народного единства, на центральную площадь Каменска-Уральского пришли сотни людей. Здесь состоялось торжественное открытие памятной стелы в честь присвоения Каменску почетного звания «Город трудовой доблести». Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ и спикер Заксобрания региона Людмила БАБУШКИНА поздравили горожан.

Звание «Город трудовой доблести» Каменску-Уральскому присвоил в 2021 году Президент России **Владимир Путин**. Именно в этом городе в годы Великой Отечественной войны изготавливали алюминий для боевых самолетов и двигателей танков Т-34, сюда же из центральной части страны были эвакуированы десятки промышленных предприятий.

По указу Президента в городах с таким званием устанавливаются памятные стелы. Их дизайн разрабатывают муниципальные власти совместно с Российским военно-историческим обществом. В 2022 году в Каменске-Уральском эта работа была выполнена, а место установки стелы – на центральной площади – выбрали сами жители путем голосования на сайте мэрии.

Стелу высотой 26 метров изготовили в текущем году из нержавеющей стали, облицевали алюминийем и стеклом. На ее фронтальной части изображен герб города, на тыльной – текст с указом Президента о присвоении звания. Боковые части стелы, а также пилоны украшают пластины художественного литья с фотографиями военных лет и архивными документами, рядом смонтированы «сухие» фонтаны.

На церемонии открытия стелы рота почетного караула Центрального военного округа вынесла на площадь знамена предприятий, которые работали в Каменске-Уральском в годы войны. Первым горожан приветствовал глава региона Евгений Куйвашев.

– Великая Отечественная война стала суровым испытанием для всей страны, и Урал включился в борьбу против врага здесь, в тылу. Принцип «все для фронта, все для победы» – это про нас, про уральцев, и сегодняшнее событие имеет важнейшее историческое значение. Это дань памяти нашим предкам. В годы войны Ка-



Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев в День народного единства принял участие в открытии стелы «Город трудовой доблести» в Каменске-Уральском

В ТЕМУ

В день открытия стелы в Каменске-Уральском прошла выставка местных промышленных предприятий. Узнать историю трудового подвига города и посмотреть экспонаты из заводских музеев мог каждый желающий. К примеру, Синарский трубный завод в годы войны изготавливал пружины для пистолетов-пулеметов ППШ и ППД – единственный на всю страну. На заводе проходили социалистические соревнования – цеху-победителю вручалось переходящее Красное знамя. По словам заводчан, оно очень сильно мотивировало на трудовые подвиги.

менск-Уральский стал настоящим форпостом авиастроения, и знамена, которые сейчас вынесли, тому подтверждение, – сказал губернатор.

– Глубоко символично, что это мероприятие проходит в День народного единства, когда мы отдаем дань уважения нашим предкам – тем, кто проявил крепость духа, смелость, мужество и ответственность за свое Отечество, – подчеркнула спикер Заксобрания Людмила Бабушкина. – Именно такие качества продемонстрировали в годы Великой Отечественной войны жители Каменска-Уральского. Они трудились на заводах с девизом «все для фронта – все для победы». Я уверена, когда их дети, внуки и правнуки будут приходить к стеле, они будут понимать, что этот подвиг был совершен ради них.

– Сегодня Каменск-Ураль-

ский – неформальная столица празднования Дня народного единства на Урале, и это вполне закономерно. Прекрасное визуальное решение, которое мы видим, будет способствовать тому, что эта площадь будет любимым местом для горожан. Стела будет символизировать сохранение исторической памяти о великом прошлом нашего города, – добавил заместитель полномочного представителя Президента РФ в УрФО **Борис Кириллов**.

С Днем народного единства и открытием стелы горожан поздравили депутат Госдумы РФ **Лев Ковпак** и вице-спикер Заксобрания **Виктор Якимов**, глава города **Алексей Герасимов**.

В память о каменцах, ковавших Победу в тылу, прозвучал гимн «Поклонимся великим тем годам» в исполнении солистки Челябинского опер-

ного театра, уроженки города **Гузелии Шахматовой**. Минута молчания и троекратный залп из стрелкового оружия подчеркнули торжественность момента.

– Стать городом трудовой доблести на федеральном уровне – большая честь, – поделился с «ОГ» житель Каменска-Уральского, плавильщик завода по обработке цветных металлов **Евгений Иванов**. – Наш город всегда славился людьми, которые по-настоящему умеют работать, и эта традиция жива по сей день. И стела, открытая сегодня, внушает гордость за таких людей.

– В Каменске появился новый памятный объект – красивый внешне и с глубоким смыслом, – отметила жительница **Анна Емельянова**. – Он не просто фиксирует подвиг тружеников тыла, которые работали здесь для всей страны, но и способствует патриотическому воспитанию молодежи.

Напомним, Каменск-Уральский стал третьим городом Свердловской области, удостоенным почетного звания «Город трудовой доблести». В 2020 году это звание получили Нижний Тагил и Екатеринбург, памятные стелы здесь тоже установлены.

За профессионализм, смелость и отвагу

Евгений Куйвашев в канун Дня народного единства вручил награды заслуженным свердловчанам

Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ вручил выдающимся свердловчанам государственные награды Российской Федерации, Президента РФ и Свердловской области.

Торжественная церемония накануне Дня народного единства прошла в колонном зале Дома Севастьянова. Среди награжденных – медики, спасатели, педагоги, общественные и политические деятели, сотрудники предприятий Свердловской области.

За особые заслуги и достижения глава региона вручил им государственные награды, знаки отличия, почетные грамоты и благодарственные письма.

– Уральцы всегда были надежной опорой России, шли в авангарде созидательных инициатив. И сегодня мы укрепляем экономическую мощь страны, создаем основу ее дальнейшего уверенного развития. Уральцы, которых мы награждаем в этот знаменательный день, убедительно доказывают, насколько наш регион богат талантами, – сказал Евгений Куйвашев.

Всего в канун Дня народного единства государственные награды, награды Президента РФ и награды Свердловской области получили 30 человек. В частности, знаками отличия «За заслуги перед Свердловской областью» награждены директор филиала «Свердловский» ПАО «Т Плюс» **Владимир Бусоргин**, глава Волчанска **Александр Вerveйн**, директор «Лицея № 21» Первоуральска **Людмила Демакова**, директор «Управления капитального строительства Свердловской области» **Игорь Дубровин**, начальник отдела министерства финансов области **Светлана Латкина**, начальник ансамбля песни и пляски (округа) – худрук войсковой части 7605 Уральского округа войск нацгвардии РФ **Константин Петрачков**, глава Березовского **Евгений Писцов**, спасатель Ивдельского поисково-спасательного отряда **Константин Привалов** и генеральный директор ООО «Орбита» Ирбита **Михаил Смердов**.

– Всегда радостно получать награду, особенно из рук главы региона. Большое спасибо! Я – представитель военно-музыкальной культуры. Верю, что мой ансамбль, коллектив всегда будет звучать на благо нашего региона, – сказал начальник ансамбля песни и пляски, художественный руководитель войсковой части 7605 Уральского округа войск национальной гвардии Российской Федерации **Константин Петрачков**.

Михаил БАТУРИН

БОРИС ЯРКОВ

